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 -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 1. Podle teorie Brønsteda a Lowryho je NH4

+:  
 1) kyselina  *+1 
 2) zásada  *-0 
 3) amfoterní iont  *-0 
 4) bivalentní kationt  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 2. Jaká bude koncentrace kyseliny sírové, jestliže 10 ml jejího roztoku bylo neutralizováno 
7,8 ml 0,20 M roztoku NaOH?  
 1) 0,0026 M  *-0 
 2) 0,078 M  *+1 
 3) 0,156 M  *-0 
 4) 0,31 M  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 3. Jaké je pH roztoku, v němž koncentrace H3O + iontů je 1 ×  10–9 M?  
 1) 1,9  *-0 
 2) 9  *+1 
 3) 7  *-0 
 4) 0,09  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 4. Která z uvedených molekul je nejméně polární?  
 1) H2S  *-0 
 2) CO2  *+1 
 3) HF  *-0 
 4) NH3  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 5. Vypočítejte hmotnostní procenta roztoku vytvořeného 5 g látky rozpuštěné ve 45 g vody?  
 1) 8,0 %  *-0 
 2) 10,0 %  *+1 
 3) 11,1 %  *-0 
 4) 9,0 %  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 6. Který z uvedených směsných roztoků se bude chovat jako acidobazický pufr?  
 1) NaOH/NaCl  *-0 
 2) H2SO4/K2SO4   *-0 
 3) H2CO3/NaHCO3   *+1 
 4) HCl/KCl  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 7. Správný vzorec selenidu sodného je:  
 1) NaSeO  *-0 
 2) Na2SeO2  *-0 
 3) Na2Se  *+1 
 4) Na3Se  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 8. Který z těchto roztoků má nejvyšší osmotický tlak?  



 1) 1,5 M NaCl  *-0 
 2) 1 M (NH4)2SO4  *-0 
 3) 5 M glukóza  *+1 
 4) 1,5 M MgCl2  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 9. pH roztoku slabé zásady je 10. Kolikanásobně musím tuto zásadu zředit vodou, aby výsledná 
hodnota pH byla 9?  
 1) 5,0 krát  *-0 
 2) 10,0 krát  *-0 
 3) 50,0 krát  *-0 
 4) 100,0 krát  *+1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 10. Který z následujících atomů/iontů se bude nejsnáze redukovat?   
 1) Br-  *-0 
 2) Zn  *-0 
 3) C  *-0 
 4) Cl  *+1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 11. Kolik ml 0,1 M roztoku H2SO4 bychom potřebovali k neutralizaci 30 ml 0,02 M roztoku NaOH?  
 1) 3 ml  *+1 
 2) 6 ml  *-0 
 3) 12 ml  *-0 
 4) 30 ml  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 12. Objem ideálního plynu je:  
 1) přímo úměrný tlaku  *-0 
 2) přímo úměrný součinu teploty a univerzální plynové konstanty  *+1 
 3) nepřímo úměrný počtu částic  *-0 
 4) přímo úměrný součinu teploty a tlaku  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 13. Představme si, že reakce H2 + I2 → 2 HI došla do rovnováhy. Reakce je exotermická. 
Která z následujících změn způsobí posun rovnováhy ve prospěch reaktantů (doleva)?  
 1) zvýšení tlaku  *-0 
 2) snížení tlaku  *-0 
 3) zvýšení teploty  *+1 
 4) snížení teploty  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 14. Správný vzorec pro kyselinu jodičnou je:  
 1) HI  *-0 
 2) HIO  *-0 
 3) HIO3  *+1 
 4) HIO4  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 15. Při reakci draslíku a fluoru je:  
 1) atom draslíku redukován  *-0 
 2) atom fluoru oxidován  *-0 
 3) elektron přenášen z atomu draslíku na atom fluoru  *+1 



 4) elektron přenášen z atomu fluoru na atom draslíku  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 16. Vyberte sacharid, jehož hydrolytickým štěpením v trávicím traktu člověka lze získat fruktózu:   
 1) ze sacharózy  *+1 
 2) z laktózy  *-0 
 3) ze škrobu  *-0 
 4) z glukózy  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 17. Který z následujících lipidů NEMÁ amfifilní (amfipatickou) strukturu?  
 1) kyselina olejová  *-0 
 2) triacylglycerol  *+1 
 3) kyselina stearová  *-0 
 4) cholesterol  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 18. Umělé sladidlo Aspartam se v trávicím traktu štěpí na kyselinu asparagovou, fenylalanin a 
methanol. Z uvedeného vyplývá, že rozštěpeny mohly být tyto vazby:  
 1) dvě esterové vazby  *-0 
 2) peptidová a disulfidová vazba  *-0 
 3) disulfidová a amidová vazba  *-0 
 4) peptidová a esterová vazba  *+1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 19. Která z uvedených heterocyklických látek může existovat ve dvou formách – jako keto a 
enol izomer?  
 1) adenin  *-0 
 2) cytosin  *+1 
 3) purin  *-0 
 4) pyrimidin  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 20. Vyberte molekulu obsahující chirální uhlík:  
 1) 2-bromobutan  *+1 
 2) glycin  *-0 
 3) 2-hydroxypropan-1,2,3-trikarboxylová kyselina  *-0 
 4) 1,3-dihydroxypropanon  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 21. Vyberte molekulu, která NETVOŘÍ geometrické izomery:  
 1) but-2-en  *-0 
 2) cyklohexan-1,4-diol  *-0 
 3) kyselina oktadec-9-enová  *-0 
 4) benzen-1,2-diol  *+1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 22. Toxicita methanolu souvisí s jeho metabolismem v těle, kde je methanol oxidován stejnými 
enzymy jako ethanol. Oxidací methanolu nejpravděpodobněji vznikají:  
 1) formaldehyd a acetaldehyd  *-0 
 2) formaldehyd a kyselina mravenčí  *+1 
 3) acetaldehyd a kyselina mravenčí  *-0 
 4) acetaldehyd a kyselina octová  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



 23. Rozkladem živočišných těl vznikají, mimo jiné, dusíkaté látky putrescin a kadaverin. 
Tyto látky nepříjemně zapáchají, chemicky se řadí mezi primární diaminy. 
Nejpravděpodobnější struktura jednoho z nich je:  
 1) H2N-CH2-CH2-CH2-CH2-NH2  *+1 
 2) CH3-NH-CH2-NH-CH3  *-0 
 3) (CH3)2-N-CH2-CH3  *-0 
 4) H2N-(CH2)4-CH(NH2)-COOH  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 24. Různé estery se pro svou vůni používají jako aditiva do potravin, rumovou vůni má ester 
ethanolu a kyseliny methanové. Vyberte jeho vzorec:  
 1) CH3-CH2-O-CO-H  *+1 
 2) CH3-O-CO-CH3  *-0 
 3) CH3-CH2-O-COOH  *-0 
 4) CH3-CO-CH3  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 25. Při otravě ethan-1,2-diolem (ethylenglykol z nízkomrznoucích směsí) vzniká v těle, jeho 
oxidací na dikarboxylovou kyselinu a následnou reakcí s vápenatými ionty, ve vodě špatně 
rozpustná sůl, která poškozuje ledviny tvorbou kamenů. Jde o tuto látku:  
 1) (CH3-COO)2Ca  *-0 
 2) HCOO-Ca-COOH  *-0 
 3) (OHC-CHO)Ca2  *-0 
 4) (OOC-COO)Ca  *+1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 26. Sulfonové kyseliny vznikají oxidací thiolů. Taurin, obsažený ve žluči, vzniká takovou 
oxidací a současnou dekarboxylací z cysteinu. Která z uvedených látek je sulfonová 
aminokyselina taurin?  
 1) H2N-CH2-CH2-SO3H  *+1 
 2) CH3-S-(CH2)2-CH(NH2)-COOH  *-0 
 3) H2N-CH2-CH2-S-S-CH2-CH2-NH2  *-0 
 4) HS-CH2-CH(NH2)-SO3H  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 27. Která z následujících látek je pravděpodobně nejméně rozpustná ve vodě?  
 1) CH3-CH2-OH  *-0 
 2) H2N-CH2-CH2-OH  *-0 
 3) CH3-NH2  *-0 
 4) CH3-O-CH3  *+1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 28. Kyselina 2-hydroxybutandiová může vznikat:  
 1) z kyseliny butendiové hydratací  *+1 
 2) z kyseliny 2-oxobutandiové oxidací  *-0 
 3) z kyseliny butandiové redukcí  *-0 
 4) z kyseliny butandiové disociací  *-0 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 29. Větvenou strukturu molekuly má:  
 1) albumin  *-0 
 2) kolagen  *-0 
 3) celulóza  *-0 
 4) glykogen  *+1 



-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 30. Perfluorované organické sloučeniny patří mezi látky, které jsou:  
 1) běžnou strukturní složkou buněčných membrán, nezbytnou pro jejich funkci  *-0 
 2) ve výživě často označovány jako nezbytný vitamin F  *-0 
 3) syntetické molekuly nebezpečné svou stabilitou a bioakumulací v přírodě  *+1 
 4) chemicky nemožnými molekulami kvůli velké nestabilitě vazby uhlík-fluor  *-0 


